
Q1.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 1回 130 26.0

2 2～4回 150 30.0

3 5～9回 21 4.2

4 10回以上 16 3.2

5 一度もない 183 36.6

全体 500 100.0

Q2.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 入館してみたいと思うが、機会がない 73 39.9

2 時計台が何の施設なのか分からない 12 6.6

3 時計台に入館することに魅力を感じない 57 31.1

4 入館料がかかることが嫌だ 17 9.3

5 観光客が多いことが嫌だ 10 5.5

6 訪問しづらい場所にある 7 3.8

7 開館時間が短い 5 2.7

8 その他（自由記述） 2 1.1

全体 183 100.0

Q3.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 国指定の重要文化財建造物であること 222 44.4

2 原形のまま現存する日本最古の機械式振り子時計を有すること 170 34.0

3 札幌農学校（北海道大学の前身）の施設であったこと 308 61.6

4 明治時代初期の建造物であること 192 38.4

5 すべて知らない 116 23.2

全体 500 100.0

 ■ 調査期間　 ： 令和6年（2024年）7月9日（火曜日）～7月18日（木曜日）
 ■ 調査方法　 ： インターネット（クローズ型）
 ■ 設問数 　　： 全31問
 ■ 調査対象者 ： 15歳以上の札幌市民 500人（男性：250人　女性：250人）
　                年齢別内訳　29歳以下：50人　30代：100人　40代：100人　50代：100人
　　　　　　　　　　　　　　　60代：100人　70歳以上：50人
 ※ 割合(%)には、無回答は含みません。

令和6年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【文化財施設について】

あなたはいままでに時計台の中に何回入館したことがありますか？

《Q1で「一度もない」を選択した方にお聞きします。》
あなたが入館したことがないのではなぜですか？最も当てはまるもの１つをお選びください。

文化財施設としての時計台に関する次の事項のうち、あなたはどれを知っていますか？あてはまるものをすべてお
選びください（いくつでも）

重要文化財旧札幌農学校演武場（時計台）についてお聞きします。
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令和6年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【文化財施設について】

Q4.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 国指定の重要文化財建造物であること 270 54.0

2 原形のまま現存する日本最古の機械式振り子時計を有すること 316 63.2

3 札幌農学校（北海道大学の前身）の施設であったこと 210 42.0

4 明治時代初期の建造物であること 207 41.4

5 どの事項もアピールすべきだと思わない 66 13.2

6 その他（自由記述） 6 1.2

全体 500 100.0

Q5.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 適切 322 64.4

2 高い 52 10.4

3 安い 126 25.2

全体 500 100.0

Q6.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 ちょうど良い 332 66.4

2 開館時間が遅い 14 2.8

3 閉館時間が早い 146 29.2

4 その他（自由記述） 8 1.6

全体 500 100.0

Q7.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 知っていた 160 32.0

2 知らなかった 340 68.0

全体 500 100.0

時計台の入館料200円について、あなたはどのように思いますか？あなたの考えに最もあてはまるものをお選びくだ
さい。

時計台の観覧時間帯（8:45～17:10）について、あなたはどのように思いますか？あなたの考えに最もあてはまるも
のをお選びください。

あなたは時計台の2階ホールが夜間（17:30～21:00）に音楽会、講演会、結婚式等のイベントに貸出利用されている
ことは知っていましたか？

時計台の2階ホールは、明治32年農学校卒業生に初めて博士号が授与され祝賀会が行われた時の講堂の様子を復元した空
間（約200㎡、150人が着席可能）となっています。現在の活用方法は下記のとおりです。

●日中観覧時間帯（8:45～17:10）：
　入館者向けに学習型の展示（時計台の建築や時計機械に関して）とホールの観覧

●夜間時間帯（17:30～21:00）：
　音楽会、講演会、結婚式等への貸出利用（6,000円～12,000円）。
　※備付のグランドピアノの利用も可（別途3,000円）。その他機材貸出あり（無料）

上記の現在の活用状況を踏まえた上で、時計台2階ホールの活用に関する以下の質問に回答してください。

文化財施設としての時計台に関する次の事項について、あなたが観光客の方へアピールすべきだと思うことはどれ
ですか？あてはまるものをすべてお選びください。（いくつでも）
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令和6年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【文化財施設について】

Q8.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 1回 29 18.1

2 2～4回 28 17.5

3 5～9回 7 4.4

4 10回以上 4 2.5

5 一度もない 92 57.5

全体 160 100.0

Q9.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 来館してみたい 261 52.2

2 来館したいとは思わない 221 44.2

3 その他（自由記述） 18 3.6

全体 500 100.0

Q10.

回答数(ｎ) 割合(%)

1
参加者限定型のイベントを開催し、２階の観覧時間を短くする等して観覧目的で入
館した人の入室に制限をかける

92 33.0

2
公開型のイベント（音楽会や講演会など）を開催し、観覧目的で入館した人でも２
階ホールへ自由に出入りしたりイベントに参加したりできるようにする

201 72.0

3 日中観覧時間帯のイベント開催はしなくてよい 18 6.5

4 その他（自由記述） 3 1.1

全体 279 100.0

Q11.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 今の学習型展示の内容を更に充実させる 97 19.4

2 時計機械の仕組み理解のために、模型での巻き上げ体験ができる 138 27.6

3 明治時代の使用の様子を学び知るために、VRなどのツールを利用した解説が見れる 115 23.0

4 時計機械の保守を実際に行っている様子を観覧する 158 31.6

5 市民の創作活動の展示場としてギャラリーを設ける 87 17.4

6 喫茶スペースを開設する 208 41.6

7 ２階ホールの活用方法にかかわらず、入館したいと思わない 98 19.6

8 その他（自由記述） 9 1.8

全体 500 100.0

《Q7で「知っていた」を選択した人にお聞きします。》
あなたはいままでに時計台の2階ホールで夜間（17:30～21:00）に開催されるイベントに何回参加したことがありま
すか？

あなたはこれまで夜間（17:30～21:00）に開催されていたイベントについて、日中観覧時間帯（8:45～17:10）にも
開催されるようになった場合、来館してみたいと思いますか？

《Q9で「来館してみたい」を選択した方にお聞きします。》
時計台2階ホールで日中観覧時間帯（8:45～17:10）にイベントを開催する場合の運用について、あなたはどれが良
いと思いますか？あてはまるものをすべてお選びください。（いくつでも）

時計台の2階ホールの日中観覧時間帯（8:45～17:10）のイベント利用以外の活用方法について、次に挙げたものの
うち、あなたが入館したいと思う活用方法はどれですか？あてはまるものをすべてお選びください。（いくつで
も）
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令和6年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【文化財施設について】

Q12.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 知っている 313 62.6

2 知らない 187 37.4

全体 500 100.0

Q13.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 1回 68 21.7

2 2～4回 64 20.4

3 5～9回 13 4.2

4 10回以上 15 4.8

5 一度もない 153 48.9

全体 313 100.0

Q14.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 入館してみたいと思うが、機会がない 73 47.7

2 控訴院（資料館）が何の施設なのか分からない 36 23.5

3 控訴院（資料館）に入館することに魅力を感じない 22 14.4

4 観光客が多いことが嫌だ 4 2.6

5 訪問しづらい場所にある 15 9.8

6 開館時間が短い 1 0.7

7 その他（自由記述） 2 1.3

全体 153 100.0

Q15.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 国指定の重要文化財建造物であること 133 26.6

2 札幌軟石を使用している市内最大の建造物であること 123 24.6

3
壁は軟石とレンガの組積造、2階床は鉄筋コンクリート造等、新旧の構造技術が織り
交ぜられた珍しい建造物であること

62 12.4

4
全国で８か所設置された控訴院のうち、札幌と名古屋のみ現存する貴重な建物であ
ること

45 9.0

5 大正時代の建造物であること 48 9.6

6 すべて知らない 292 58.4

全体 500 100.0

《Q13で「一度もない」を選択した方にお聞きします。》
あなたが控訴院（資料館）に入館したことがないのはなぜですか？最もあてはまるものをお選びください。

文化財施設としての控訴院（資料館）に関する次の事項のうち、あなたはどれを知っていますか？あてはまるもの
をすべてお選びください。（いくつでも）

《Q12で「知っている」を選択した方にお聞きします。》
あなたはいままでに控訴院（資料館）に何回入館したことがありますか？

あなたは大通西13丁目に旧札幌控訴院庁舎（札幌市資料館）という建物があることを知っていますか？

ここからは、重要文化財旧札幌控訴院庁舎（札幌市資料館）についてお聞きします。
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令和6年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【文化財施設について】

Q16.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 国指定の重要文化財建造物であること 244 48.8

2 札幌軟石を使用している市内最大の建造物であること 233 46.6

3
壁は軟石とレンガの組積造、2階床は鉄筋コンクリート造等、新旧の構造技術が織り
交ぜられた珍しい建造物であること

206 41.2

4
全国で８か所設置された控訴院のうち、札幌と名古屋のみ現存する貴重な建物であ
ること

247 49.4

5 大正時代の建造物であること 177 35.4

6 どの事項もアピールすべきだと思わない 73 14.6

7 その他（自由記述） 7 1.4

全体 500 100.0

Q17.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 適切 334 66.8

2 有料化をした方が良い 166 33.2

全体 500 100.0

Q18.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 ちょうど良い 451 90.2

2 開館時間が遅い 19 3.8

3 閉館時間が早い 23 4.6

4 その他（自由記述） 7 1.4

全体 500 100.0

Q19.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 知っていた 84 16.8

2 知らなかった 416 83.2

全体 500 100.0

文化財施設としての控訴院（資料館）に関する次の事項について、あなたが観光客の方へアピールすべきだと思う
ことはどれですか？あてはまるものをすべてお選びください。（いくつでも）

控訴院（資料館）の入館料無料について、あなたはどのように思いますか？あなたの考えに最もあてはまるものを
お選びください。

控訴院（資料館）の観覧時間帯（9:00～19:00）について、あなたはどのように思いますか？あなたの考えに最もあ
てはまるものをお選びください。

あなたは控訴院（資料館）の2階でミニギャラリーや研修室として貸出利用されていることは知っていましたか？

控訴院（資料館）では、2階の部屋の一部を、芸術作品等の発表の場や、会議・集会の場として利用していただけるよ
う、ミニギャラリー・研修室として貸し出しています。
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令和6年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【文化財施設について】

Q20.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 1回 20 23.8

2 2～4回 27 32.1

3 5～9回 9 10.7

4 10回以上 6 7.1

5 一度もない 22 26.2

全体 84 100.0

Q21.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 文化財施設の中で軽飲食するのは、建物を傷めるのでやめた方が良い 96 19.2

2 現在と同程度の規模で軽飲食サービスを継続してほしい 222 44.4

3
軽飲食のテイクアウトも可能とし、控訴院（資料館）の中でSIAFラウンジ以外にも
飲食できる場所を増やしてほしい

85 17.0

4 有名な飲食店とコラボして、もっと豊富なメニューが楽しめるようにして欲しい 182 36.4

5 その他（自由記述） 17 3.4

全体 500 100.0

Q22.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 今のままで良い 310 62.0

2
キッチンカー等の乗入れや、パラソルなどを設置して、憩いの空間として飲食でき
るようなスペースを整備してほしい

136 27.2

3 近隣の保育園・幼稚園児が安全に遊べる場として整備してほしい 99 19.8

4 その他（自由記述） 8 1.6

全体 500 100.0

《Q19で「知っていた」を選択した方にお聞きします。》
あなたはいままでに控訴院（資料館）の2階で開催されたミニギャラリーや会議・集会に何回参加したことがありま
すか？

控訴院（資料館）では、このSIAFラウンジ以外に飲食スペースがありませんが、この飲食サービスについて、あな
たはどう思いますか？あてはまるものをすべてお選びください。（いくつでも）

控訴院（資料館）の西側には、昭和48年の札幌市資料館開設時に、「かっこうの森」として記念植樹された庭（西
庭）があります。
この西庭の活用方法について、あなたはどう思いますか？あてはまるものをすべてお選びください。（いくつで
も）

控訴院（資料館）の1階に札幌国際芸術祭（SIAF）の関連資料や書籍などを閲覧できる「SIAFラウンジ」があります。
SIAFラウンジでは、カフェを併設しており、スコーンやオリジナルブレンドコーヒー等軽飲食の提供、また、飲食物の
持ち込みも可能です。
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令和6年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【文化財施設について】

Q23.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 近くに立ち寄ったついで 204 40.8

2 趣味・教養として 106 21.2

3 祭りなどの年中行事 31 6.2

4 旅行などでの観光 182 36.4

5 博物館等の企画展 107 21.4

6 講座やセミナーが開催されたとき 45 9.0

7 通常非公開の場所や物が特別公開されるとき 65 13.0

8 映画やドラマ、アニメ等のメディアに取り上げられたとき 44 8.8

9 アートや音楽等とのコラボイベント 56 11.2

10 文化財に接する機会はない 149 29.8

11 その他（自由記述） 2 0.4

全体 500 100.0

Q24.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 バリアフリー（ユニバーサルデザイン）が未対応 61 12.2

2 冷暖房設備の整備が不十分で室内環境が快適でない 83 16.6

3 外壁や内装の破損部位や塗装等の劣化が目立ち、見た目が綺麗でない 41 8.2

4 訪問した文化財施設に関しての展示内容が不十分 66 13.2

5
現代の物と分かるような手が加えられている部分が目立ち、古き良き趣を損なって
いる

50 10.0

6 不満に感じたことはない 288 57.6

7 その他（自由記述） 13 2.6

全体 500 100.0

Q25.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 一般公開しつつ、昔の姿をありのままに残す「保存」を重視する 282 56.4

2
保存もしつつ、一般公開に留まらずに喫茶や貸し会議室、イベント利用等の「活
用」を充実する

214 42.8

3 その他（自由記述） 4 0.8

全体 500 100.0

これからの文化財施設の在り方として、次のどれが適切と考えますか？最もあてはまるものを１つお選びくださ
い。

あなたはどのような機会に文化財施設に接しますか？あてはまるものをすべてお選びください。（いくつでも）

あなたが文化財施設を訪問した際に、不満に感じる要素は何ですか？あてはまるものをすべてお選びください。
（いくつでも）

ここからは一般的な文化財についてお聞きします。
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令和6年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【文化財施設について】

Q26.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 割引を利用して文化財施設へ訪問してみたいと思う 165 33.0

2 割引の金額次第では、文化財施設へ訪問してみたいと思う 194 38.8

3 割引かれていても文化財施設の訪問をしたいとは思わない 119 23.8

4 その他（自由記述） 22 4.4

全体 500 100.0

Q27.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 札幌市内の文化財施設をめぐるガイド付きバスツアー 105 21.0

2 大通周辺の文化財施設をめぐるガイド付きウォーキングツアー 103 20.6

3 文化財施設内の喫茶店で軽飲食 126 25.2

4 文化財施設内の飲食店（レストラン）で飲食 114 22.8

5 文化財施設内のイートスペースで、持参した飲食物を食べる 45 9.0

6 敷地内（庭・テラス等）で、持参した飲食物を食べる 78 15.6

7 文化財施設を利用した講演会や発表会 99 19.8

8 文化財施設を利用した成人式やフォトウェディングなどの記念撮影 38 7.6

9 体験したいことがらは無い 153 30.6

10 その他（自由記述） 5 1.0

全体 500 100.0

文化財施設の観覧料について、新たな料金システムとして札幌市内にある文化財施設を複数来館した際に入館料を
割引するような料金システムを導入した場合、あなたは文化財施設への訪問をしてみたいと思いますか？最もあて
はまるものを１つお選びください。

あなたが札幌の文化財施設を利用して体験したいことがらは次のうちどれですか？あてはまるものをすべてお選び
ください。（いくつでも）
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令和6年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【文化財施設について】

Q28.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 男性 250 50.0

2 女性 250 50.0

全体 500 100.0

Q29.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 19歳以下 3 0.6

2 20-29歳 47 9.4

3 30-39歳 100 20.0

4 40-49歳 100 20.0

5 50-59歳 100 20.0

6 60-69歳 100 20.0

7 70歳以上 50 10.0

全体 500 100.0

Q30.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 会社員・公務員 216 43.2

2 自営業 28 5.6

3 パート・アルバイト 90 18.0

4 専業主婦・主夫 76 15.2

5 大学・専門学校生 10 2.0

6 高校生 2 0.4

7 中学生 0 0.0

8 無職 73 14.6

9 その他 5 1.0

全体 500 100.0

Q31.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 札幌市中央区 74 14.8

2 札幌市北区 67 13.4

3 札幌市東区 57 11.4

4 札幌市白石区 64 12.8

5 札幌市厚別区 30 6.0

6 札幌市豊平区 64 12.8

7 札幌市清田区 25 5.0

8 札幌市南区 35 7.0

9 札幌市西区 48 9.6

10 札幌市手稲区 36 7.2

11 その他 0 0.0

全体 500 100.0

あなたの居住地を教えてください。

あなた自身についておうかがいします。

あなたの性別を教えてください。

あなたの年代を教えてください。

あなたの職業を教えてください。
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